

风雨同心 人民至上

(上接第1版)
——军队出动力量支援抗洪救灾……

中共中央政治局常委、国务院总理李强先后多次作出批示,并致电有关部门和北京市负责同志,就认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,做好防汛救灾工作、落实落细各项防汛防台措施、切实保障人民群众生命财产安全提出具体要求。

遵循指引,坚决贯彻落实。北京市负责同志赴防汛抗洪一线检查并连续调度防汛和群众转移安置工作。全市各级防汛部门各单位提早研判、提早响应,提前转移群众、强化物资储备、进一步加固堤防,落实防汛抢险队伍3100余支、20余万人……

国家防总、应急管理部和自然资源部、水利部、住房城乡建设部、交通运输部、国家卫健委、中国气象局、国铁集团等各有关部门单位与北京市密切协作,全力提供支持;中部战区空军部队闻令而动,立即投入抢险救援;武警北京总队火速行动,2000余名官兵投入抢险救灾……

习近平总书记明确指出:“党员干部要冲在前,基层党组织要发挥作用,让人民群众感到有依靠。”

“我是党员,就应该冲锋在前。”K396次列车上,乘务员赵阳哽咽安抚乘客的一幕,感动无数网友,“我就是因为穿了这身衣服,我得对得起大家。”

“子弟兵来了!”北京卫戍区某部官兵连续奋战防汛抢险一线,成立“党员突击队”,防汛干部冲在最前哨,迷彩绿和鲜红的旗帜,让当地群众倍感亲切。越是雨急浪高,越见砥柱中流。

(二)
8月1日,受党中央、国务院委派,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清紧急赶赴北京市门头沟区指导灾情处置。

“总书记非常关心失联、被困人员,指示要把救援工作做好,希望你把总书记的关心牵挂转达给每一位乘客。”张国清与K1178次列车长南如雨通了电话。

放下电话,南如雨立即通过列车广播,将总书记的慰问传递给身处困境的乘客们。党中央的关怀,温暖着全车人的心。

滂沱大雨中,门头沟、房山、昌平……北京相关部门、铁路部门、驻京部队、武警、消防官兵、地方百姓齐心协力,展开了一场争分夺秒的大救援。

加快把食品、饮用水、药品等物资输送到受灾群众转移安置点,保障受灾群众基本生活需要——

7月31日傍晚,门头沟区雨势仍然

很大,武警战士们肩扛、手提、背背,携带面包、方便面、矿泉水和火腿肠,奔赴落坡岭、安家火车站,将物资送给因火车停运而受困的旅客。

“第一批40名突击队员先乘车5公里,再徒步12公里抵达落坡岭和安家车站。剩余的几吨物资陆续送达。”一名现场负责人说。

在陆地,一批批救援物资送达身处困境的村民,旅客;在空中,一架架满载食品、雨衣、毛毯等应急物资的运输直升机克服不利气象,将应急物资空投到受困群众手中。

充分发挥各类救援队伍作用,与时间赛跑,搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡——

“动了吗?动了吗?”7月31日,在门头沟大峪南路小区的一个半地下室,三名消防员窝在泥水里手脚并用,使出全身力气救助一位被泥沙所埋压的八旬老人。

经过两个多小时的紧急救助,这位半个身子被掩埋、腿部还被杂物死死卡住的老人,被成功救出并送往医院救治。

在房山区西潏街道北潏园社区,小区最深水位达1.7米,救援人员利用冲锋舟,一趟趟从小区内向外运送被困群众;

在门头沟区南辛房村,进村道路已被洪水淹没,救援人员跨河搭建绳索系统,沿着绳索挺进村里,将受困群众转移至河对岸安全区域;

在延庆区井庄镇,村里断水断电,生活物资缺乏且村内唯一道路被冲垮,救援人员连夜奋战,借着车灯的光亮结伴徒步穿越洪水,将救援食品和饮用水送至对岸……

抓紧抢修抢通受损铁路、公路、桥梁以及通信、电力等重要基础设施,尽早打通抢险救援“生命线”——

洪涝灾害发生后,北京通讯中断的村庄一度达到270多个,断电的村庄210多个。

在昌平区,搜救小分队挺进流村镇,大渡渡河、摸石翻山,最终打通5个失联村庄与外界的联系,帮助583名被困人员转移安置。

为了尽快与外界取得联系、为村民寻求帮助,门头沟区斋堂镇法城村党支部书记杨维广翻了两座山,徒步走到镇上汇报村里情况。“村里人员没问题,房屋一个没倒,道上都是积水,屋子都泡水了。”

交通线就是抢险救援的“生命线”。各单位各部门拧成一股绳,连夜调动人员和机械设备,驰援道路清淤、展开施工抢修。

一幕场景令人感动:在门头沟区,109国道,洪流将部分道路“撕裂”。满是塌方落石的道路上,数百名抢险救援人员争分夺秒,抢修这条进出山区的生命通道。

一个个讯息令人振奋:8月2日,铁路部门成功抢通丰沙线上行沙城至旧庄窝间线路;

8月3日,房山区北部山区对外出行的通道——房山区108国道生命通道成功抢通;

8月4日中午12时,房山区青龙湖镇10个村通往外界的道路打通……

一股股嘱托,化为拼搏动力。面对无情的天灾,党心民心浇筑的一道道防线顽强挺立。

(三)

丰沙线上,2800余名滞留旅客的情况,一直牵动着习近平总书记的心。

连续多日的救援中,习近平总书记始终关心,反复叮嘱,作出重要指示:“就地安置旅客要做好保障,滞留旅客要尽快转移,早日进京,确保安全。”

8月2日5时30分,首批丰沙线K396次列车滞留旅客抵达斜河涧站,统一乘车到达北京丰台站。

17时30分左右,最后一批Z180次列车旅客在铁路工作人员和武警战士协助下,徒步5公里前往乘车点,统一乘车转运至北京丰台站。

17时30分,从张家口站开来的临时高铁列车停靠在河北北站,滞留的K1178次列车旅客平安抵达。

8月3日凌晨,丰沙线安家车站、落坡岭站滞留旅客全部平安离开安置点,由客车转运至北京丰台站。至此,滞留三趟列车旅客全部平安疏散。

面对朝阳,K396次列车乘务员赵阳露出了笑脸,“我们能安全地撤回来,是习近平总书记和党中央、全国人民给我们的力量。”

人民至上、生命至上,是习近平总书记反复强调、坚定不移的原则。

8月3日14时15分,经过10小时艰苦跋涉,一支由国家消防救援局机动支队及房山区、通州、怀柔消防救援支队及房山区镇、村两级干部组成的突击队,徒步抵达因山洪与外界失联的十渡镇西石门村、北石门村,通过卫星电话报告——“两村人员平安。这标志着房山失联村全部复联。”

本次强降雨,让位于深山的门头沟区落坡岭社区一度陷入断水、断电、断路的困境。8月4日,落坡岭社区滞留山间的180位乡亲,从早上6点多开始陆续下山,前往20多公里外的军庄镇安置点。

习近平总书记指出,要妥善安置受灾

群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

有序通行的车流、逐渐恢复营业的高超……这是8月4日中午房山区青龙湖镇北车营村主街道的面貌。前一天,这里还是淤泥遍地、一片狼藉。

8月3日凌晨起,北京建工机施集团通过紧急调度、连夜组织部署、连夜调动人员和机械设备、连夜展开施工抢修,400多名突击队员、100多台大型工程机械在房山区几十个点位连续奋战36小时,以最快的速度将险情排除、断点打通。

道路清淤全面展开,通讯信号逐步恢复,主要道路恢复通行……在门头沟区,当地居民的生产生活一步步重回正轨。

截至8月4日,门头沟区通信基础设施基站受损站址493个,已恢复36个;联通、移动、电信等累计受损站址1176个,已恢复156个。各运营商受损通信光缆62条,已恢复13条。目前潭柘寺镇及妙峰山镇通信已基本恢复。受降雨影响的M1、383等10条公交线路8月5日首车起恢复运营。

眼下正值“七下八上”防汛最吃劲的阶段,防汛救灾工作绝不能有丝毫放松。

习近平总书记要求,各级都要保持时时放心不下的工作状态,做好巡查值守和应急响应,当前要重点关注京津冀、东北地区雨情汛情。

近日,中央组织部从代中央管理党费中给北京、河北、天津3个省市划拨专项资金4400万元,用于支持防汛救灾工作。

8月4日,财政部、水利部紧急下达中央财政水利救灾资金4.5亿元,支持北京、天津、河北抓住“七下八上”防汛关键期,全力开展受灾地区堤坝、水库、涵闸、泵站、河道工程水毁水利工程设施修复相关工作,确保各项防汛救灾措施落实落地。

针对京津冀地区暴雨洪涝灾害,中国红十字会总会安排资金2000万元,用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

为有效预防和减少雨后疾病发生,北京市爱国卫生运动委员会办公室在门头沟区、房山区和昌平区等受灾地区全面开展“清洁家园 共享健康”防汛救灾爱国卫生专项行动。

洪水正在退去,工作不可放松。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,广大干部群众团结一心、迎难而上,一定能够赢得防汛抗洪救灾的胜利,确保首都城市安全运行。

(新华社北京8月5日电 记者 霍小光、张旭东、邹伟、樊曦、潘浩、赵旭)

跳水世界杯超级总决赛：中国队首日包揽4金

新华社柏林8月4日电(记者 刘畅)2023世界泳联跳水世界杯超级总决赛4日在德国柏林欧罗巴体育公园的游泳跳水馆开赛,中国队包揽双人项目全部4枚金牌,人气组合陈芋汐/全红婵不出意外地夺得女子双人10米台冠军。

女子双人3米板决赛中,福冈世锦赛冠军组合昌雅妮/陈艺文以311.19分摘得金牌。加拿大组合瓦莱/韦尔和美国组合培根/库克分列第二和第三名。

昌雅妮赛后总结说,当天五个动作均未发挥出训练水平,还需要磨炼心态,面对复杂情况。陈艺文表示,虽然比赛中出现较大瑕疵,但经历今年密集的国际比赛,短时间内调整状态、处理体力问题,快速适应比赛节奏,整体来说能有这样发挥比较满意。

男子双人3米板决赛中,福冈世锦赛该项目冠军组合王宗源/龙道一以451.44分赢得冠军。王宗源认为两人第四跳(5337D)非常出色,首次参加柏林世界杯的龙道一对自己第二跳(301B)不够满意,后面几跳渐入佳境。英国组合哈丁/霍尔登与意大利组合马尔萨利亚/托奇分获亚军和季军。

“世锦赛结束后一周接着比世界杯是个挑战,我们经受住考验,成功完成比赛。这个赛季从西安(世界杯)到柏

林,四次国际比赛,感觉两人配合默契、成绩稳定。至于面向巴黎(奥运会),是否长期搭档,还需要队里考察再做决定,我们做好自己。”王宗源说。

女子双人10米台决赛中,福冈世锦赛冠军组合陈俊乐/杨昊以471.00分折桂,澳大利亚组合拜德古德/鲁索和墨西哥组合巴耶萨-伊萨亚斯/维拉尔

斯-巴尔德斯分获亚军和季军。

5日将进行男子单人3米板和女子单人10米台的预赛和决赛。

乒乓球迎收官日中国队包揽单打冠军

新华社成都8月5日电(记者 杨帆、罗羽)5日,成都大运会乒乓球项目迎来收官日。女单决赛中国队钱天一苦战七局战胜日本队出泽杏佳摘金,男单决赛中国队周恺战胜队友徐瑛彬夺冠。

女团决赛中,出泽杏佳曾赢下钱天一;来到女单赛场她继续爆发,有针对性地对钱天一的反手位,先下一城。钱天一通过近台周旋艰难拿下随后两局。出泽杏佳继续顽强攻钱天一反手拿下第四局,双方大比分2:2战平。

随着对手回球质量降低,钱天一多次抓机会正手强攻,拿下第五局。出泽杏佳在第六局的反手僵持中连续造成钱天一失误,再次扳平大比分。决胜局,钱天一以11:9锁定胜局。

赛后钱天一说:“今天我们在战术上针对性都非常强。她的手感非常好,失误非常少。我能在最后时刻

赢下来,可能还是因为心态上更加坚定吧。”

男单决赛成为中国队主力间的交锋。周恺状态调动迅速,连胜两局,随后两局徐瑛彬回敬。第五局周恺远台的稳定发挥帮助他11:4取胜,大比分战至3:2。第五局双方展开鏖战,周恺率先拿到赛点,11:8一击制胜,大比分4:2夺冠。

根据赛制,三、四名不再进行铜牌战。中国队赵尚,泰国队帕拉南并列女子单打季军,中国队薛飞、中国台北队杨嘉安并列男子单打季军。赛后帕拉南说:“我从来没有想过今天能拿到这枚奖牌,泰国队太久没有在国际大赛的乒乓球项目上取得荣誉,今天能站上领奖台非常开心、非常意外。”

至此,本届大运会乒乓球项目在成都市高新体育中心体育馆完赛,8天内共产生7枚金牌。

“从一棵草到一杯奶”见证中国奶业发展的速度与激情

(上接第1版)奶业科技研发贯穿全产业链,比如每一种新口味的推出、每一个新产品的上市,每一次新营养的配比,乃至每一代高产奶牛的培育,都离不开创新。为推动奶业创新高质量发展,科技部于2022年1月15日批准建设国家乳业技术创新中心,其总部设在伊利现代智慧健康谷,也是此次世界乳业大会观摩打卡点。

作为中国食品行业唯一的国家级技术创新中心,该中心面向国家重大战略需求和产业问题,围绕产业链部署创新链,聚焦行业共性和短板问题,是争创中国乳业高质量发展的科技枢

纽。同时,该中心已汇聚了9位两院院士和90多位行业专家,乳业国创中心组织成员单位累计启动科研项目70项,申请专利97项。

走进国家乳业技术创新中心,一台台全球顶尖的实验设备、一个个领先的专利技术以及一个个已落地转化的创新成果,让嘉宾精神振奋,被高端科研氛围所感染,对中国乳业领先的创新水平也有了更深刻的感知,并由衷感慨:呼和浩特成为“世界乳业科技之都”实至名归。

成熟的苜蓿草飘出阵阵草香,步入敕勒川生态智慧牧场,满眼皆绿,世界

最先进的全智能无人挤奶机器人、饲喂机器人、推料机器人、清粪机器人等智能化设备先后迎面而来。牧场以“智慧”“生态”为定位,规划奶牛存栏12000头,配套建设1万多亩饲草种养结合用地,是世界一流的牧业智慧旅游示范区和全球绿色牧场新标杆。

观摩中,大家看到牧场工作人员正在通过大数据,对牧场实时监控并管理各个环节,通过智慧牧场系统自动将牛舍环境调整到适宜奶牛生长的状态,科技为牧场插上“智慧”的翅膀,为奶业高质量发展注入源源不断的新动能,也让来自国内外的奶业人士大

呼“震撼!”,表示绿色生态发展理念在这里体现得淋漓尽致,也身临其境地体验到了高品质液态奶的诞生,感受到一杯奶里所蕴含的科技感、现代感以及大智慧。

当天,部分出席大会的嘉宾还走进呼和浩特国际农业博览园,实地参观了世界乳业全产业链展会。来自国内外的300家参展商围绕原料乳、加工机械、包装包材、配料、检验检测设备、产品追溯体系6个方面进行集中展示,让嘉宾看到了一场规格高、范围广、内容丰富,引领世界乳业绿色发展新风尚的行业展会。

世界奶业大会：首府亮出奶业发展“硬核”优势

(上接第1版)
呼和浩特奶业发展——“路径明确”围绕打造全产业链发展格局,呼和浩特提出了“五大路径”。

“育好种”。依托国家乳业技术创新中心,全力开展高效繁殖、智能养殖、疾病防控等关键技术攻关;依托内蒙古赛科皇家畜种业与繁育生物技术研究院,联合其他奶牛扩繁场,加快建设高产奶牛育种核心群。呼和浩特被中国奶业协会授予“中国奶业育种之都”称号,首府将以此作为重要契机,建成国家重要奶牛繁育基地,造好奶业发展的“芯片”。

“种好草”。依托全国最大的牧草种质资源库,联合中国农科院、内蒙古农科院、蒙草集团,全面开展优质牧草技术攻关,力争在平均亩产、粗蛋白含量、相对饲喂价值等重要指标上,达到国际领先水平。目前,全市已建成优质饲草基地130万亩,今年要扩大到145万亩以上,同步将170万亩盐碱地

改良为饲草种植基地,到2025年突破310万亩。同时,还要建成“中国牧草交易之都”,增好奶业发展的“口粮”。

“养好牛”。坚持“草畜联动”,全市已建成规模化奶牛牧场156座、奶牛存栏34万头、日产鲜奶4800吨。目前,全力实施“奶牛倍增”和“鲜奶翻番”计划,已建成全球智慧化程度最高的敕勒川生态智慧牧场,全力推进托县18万头奶牛智慧养殖示范区、正缘4万头奶牛牧场等一大批示范项目,到2025年建成高标准万头奶牛牧场30个以上。同时,围绕两大乳企鲜奶供应,加大与周边省市、盟市的协作力度,打造“奶牛供应产业带”和“鲜奶供应链条圈”,建好奶业发展的“基地”。

“产好奶”。依托全球速度最快的牛奶灌装线,智能化程度最高的制造工厂,技术最先进的检测平台,管理水平最优的质量体系,确保产出最优质、最放心的“好奶”。同时,进一步同国际市

场接轨,积极发展高端奶、特色奶,加大配方奶粉、奶酪、黄油、淡奶等高附加值产品研发生产力度,培育更多像伊利金典、蒙牛特仑苏等享誉全球的高端产品,打好奶业发展的“品牌”。

“建好链”。推动奶业上下游延链、补链、强链,围绕物流配送,已成功获批陆港型国家物流枢纽、国家骨干冷链物流基地,已建成韵达、中通、伊顺等物流项目,正在建设圆通、九州通、中农联等项目,用最快速度把优质奶制品送到消费者的餐桌;围绕包装材料,已建成利乐包装等项目,正在推进康美包、纷美等项目,满足全市及周边奶业包装材料需求;围绕配套服务,正在实施国家乳制品计量测试中心、乳业交易中心、乳业知识产权运营中心等项目,提供计量技术、结算交易、产权保护等后台支撑,延好奶业发展的“生态链”。

呼和浩特奶业发展——“保障坚实”奶业发展需要方方面面的共同

8月5日,中国队选手唐君瑶(右)与意大利队选手马尔扎尼在比赛中。

当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会击剑项目女子重剑团体金牌赛中,中国队以34比28战胜意大利队,获得金牌。

■新华社记者 戚晓毅 摄



8月5日,兰星宇在比赛中。

当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会体操项目男子吊环决赛中,中国选手兰星宇以15.366分的总成绩夺得冠军。

■新华社记者 张丽芸 摄